

有些人说工作忙，
没有时间学习。
我认为问题不在于忙，
而在于你愿不愿意学习。
要学习时间是有的，
问题是我们善于挤时间。
如果不善于挤，
时间会不挤。

濉溪县委召开理论学习中心组2025年第3次学习研讨会议 学思践悟两会精神 凝聚奋进前行力量

■通讯员 张强 王旭光

本报讯 3月25日，市委常委、县委书记黄骅主持召开濉溪县理论学习中心组2025年第3次学习研讨会议。

会议集中学习了全国两会

精神及中央有关文件精神。中心组成员围绕“学习贯彻全国两会精神”进行交流发言并开展相关理论测试，围绕“法治赋能基层治理”进行专题授课。

会议指出，要把学习贯彻全国两会精神与学习党的二

大和二十届二中、三中全会精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神结合起来，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，奋力谱写中国式现代化濉溪篇章。

会议强调，要深学细悟，把握精神实质，全面领悟、全面把握、全面落实两会精神，确保濉溪在高质量发展的道路上行稳致远。要对标对表，明确发展路径，丰富消费场景，抓实招商引资，推动科技与产

业共融共舞、改革与开放互促互进、城镇与乡村各美其美、民生与安全相辅相成。要担当实干，确保落地见效，强化学习宣讲，深化民主法治，优化工作作风，推动全面从严治党向纵深发展。

濉溪县S238、G343道路交通本质安全工作调度会召开

■通讯员 刘念

本报讯 3月24日，县委副书记、县长孙进主持召开濉溪县S238、G343道路交通本质安全工作调度会。县领导王成、陆松

平、于晓冬、朱东利参加会议。

会议指出，道路交通安全事关群众福祉，事关经济社会发展大局。要始终坚持人民至上、生命至上理念，精准溯源、系统治理、全民动员，坚决遏制

道路伤亡事故高发势头，切实保障人民群众生命财产安全。

会议强调，要抓教育强宣传，构建多元协同、精准覆盖的交通安全宣教体系，不断提升群众的安全意识、规则意识、法治

意识和文明意识。要抓排查除隐患，切实将风险防控工作做实做细，确保群众出行安全。要抓劝导促文明，推广建立农村地区劝导工作机制，紧盯重点时段和重点群体，针对性开展教育劝

导。要抓执法严管控，常态化开展专项整治行动，科学防范、精准施策、靶向发力，重拳治乱，严查“三超一疲劳”等违法行，形成有效震慑，为广大群众创造安全、有序、畅通的出行环境。



缅怀革命先烈 传承红色基因

3月26日，在淮海战役双堆集烈士陵园，濉溪县好人联合会的代表现场聆听“中国好人”周扬关于淮海战役英雄事迹的主题宣讲。

当日，濉溪县“缅怀先烈寄哀思 传承精神谱新篇”新时代文明实践活动在淮海战役双堆集烈士陵园举行，激励大家以革命先烈为榜样，传承红色基因，以更加饱满的热情和昂扬的斗志共建美好家园。

■摄影 通讯员 范胜明

把两会“春风”送到基层 ——全国人大代表陈影速写

■记者 肖干
通讯员 宋少奇 张明菊

春风浩荡，奋楫争先。2025年全国两会闭幕后，全国人大代表、濉溪县刘桥镇农业农村和城乡建设中心工作人员陈影带着满满的收获，豪情满怀返回家乡，走进机关单位、深入田间地头，把热气腾腾的两会精神传递到基层一线，以实际行动发挥示

范带动作用，激励全县党员干部鼓足干劲，共同谱写中国式现代化濉溪篇章。

“我提交了5条建议，都源自平时的履职实践，反映了地方的发展现状和群众的心声。”3月20日，濉溪县人大常委会机关召开全国两会精神宣讲报告会，陈影重点围绕政府工作报告进行了解读，阐释了报告的丰富内涵和核心要义，并分享了大会期间

自己的所见所闻所感所想。

“当听到城镇新增就业1256万人，粮食产量首次跃上1.4万亿斤新台阶、新能源汽车年产量突破1300万辆等一个个沉甸甸的数字，内心十分激动。”陈影表示，这些来之不易的成绩，充分彰显了新时代中国高质量发展的显著成效。这些成绩的取得，离不开全体中国人民的实干拼搏，也为大家在各自岗位

■“五问濉溪 五变促行”系列报道之三

在促进文旅融合发展上奋力攻坚

■记者 肖干
通讯员 李莹 刘冠群

濉溪，因古濉河和溪河在此交汇而得名，素有“红色热土、运河故里、茶俗古镇、琴韵酒乡”之美誉。

“文化底蕴独树一帜，濉溪精神如何传承发扬？”

2024年1月3日，在濉溪县委十二届八次全会暨县委经济工作会议上，聚焦文化软实力，直击痛点、直面问题的“五问濉溪”，引发全县领导干部深思。

文化底蕴能否保护好、挖掘好？文化事业能否发展好、打造好？一年来，濉溪全县上

下对标创新意识不足、文化业态不优、运营管理不到位、宣传推介力度不够等短板和不足，强化以文化人、以文惠民、以文兴业，不断提升濉溪文化软实力，为各项事业发展提供精神动力和文化支撑。

一年来，濉溪县强化景区思维、市场逻辑，着力打造“濉溪双城”，在促进文旅融合发展中奋力攻坚。举办2024中国·淮北首届嵇康古琴艺术节，嵇康琴馆获“中国古琴艺术传承示范中心”称号，“古琴声·萦绕嵇康故里”入选第二批长三角人文经济典型案例。濉溪古城入围2024中国旅游产业影响力名单及非遗

活动，带动消费4.2亿元，濉溪古城入选2024年度安徽特色商业街和安徽省文旅融合发展集聚区。组织三月十八古庙会，2000余家商户云集濉溪。濉溪县获评“安徽省十佳红色旅游融合发展示范区”，文旅片区活力彰显。

思想要变，学习学习再学习；模式要变，算账算账再算账……“五问”促醒，“五变”促行。据介绍，踏上新的征程，新的一年里，濉溪县将进一步坚持文化赋能，优化文旅基础，加快柳孜文化陈列馆建设，探索“运河+”融合发展路径。建设双堆集—韩村—临涣“淮海追忆”美丽公路，规划口子博物馆—古城—临涣—临涣—韩村—双堆集等半日游、一日游路线。常态化举办文化旅游季、非遗民俗表演等活动，形成文化和旅游相互促进的态势，充分激发文旅市场消费活力。

黄骅深入五沟镇宣讲全国两会精神

并调研农业农村工作

产业兴旺增收 乡风文明增幸福

■通讯员 张强 宋少奇

本报讯 3月24日，市委常委、县委书记黄骅深入五沟镇宣讲全国两会精神并调研农业农村农

兴，创新工作方法，全面提升乡

村产业发展水平、基层治理水

平。要拓宽群众“致富路”，充分

发挥党组织领办合作社作用，助

推村民增收致富。要践行文明

“新风尚”，充分发挥“大总”作

用，推进移风易俗。要夯实农业

“基本盘”，大力发展总部经济，

打造“共富工坊”，带动群众家

口就业。要织密基层“防护网”，

重点抓好安全隐患排查和风险

防控，推动体制机制集中整合、

基层力量高效融合、消防救援平

战结合，构建基层应急体系建设

新格局。

黄骅一行先后来到五沟镇

童亭村、大陈村、曹坊村等地，详

细了解特色农业、移风易俗和基

层应急体系建设等情况，并就抓

好“三农”工作提出具体要求。

黄骅指出，要深入学习贯彻习

近平总书记在全国两会期间

的重要讲话精神，扎实抓好“三

农”工作，深入推进乡村全面振

濉溪县 拧紧校车安全“阀门”

■记者 肖干

通讯员 彭先进 刘为民

本报讯 3月21日，濉溪县召

开校车安全管理工作会议，深入贯彻落实国家和省、市校车安全管理要求，持续加强校车安全管理，为全县师生出行安全提供有力保障。

校车安全管理涉及千家万户，责任重大。濉溪县现有校车服务有限公司2家，校车122辆，为全县60所中小学、幼儿园3万余名学生上下学乘车提供接送服务。当地着力健全完善工作机制，成立校车安全管理领导小组，制定校车运营管理等工作实施方案、校车管理规则、校车使用许可制度，签订运营服务项目责任合同。强化部门协同监管，每学期开学前，县教育局会同公安、交通、应急等部门，采取“四不两直”等方式深入开展联合督查，针对发现的隐患问题，督促限期完成整改，确保校车安全运营。

健全完善监管制度，强化隐

患排查整改。濉溪县严肃查处

校车以及接送学生车辆超员、超速、驾驶员违法驾驶等交通违法行

为。属地教育部门督促指导校

校车公司健全照管人员随车制

度、驾驶员安全行车制度、家长

接送制度等；督促校车公司购买

保险、层层签订安全责任书、建

立完善应急预案。今年春节开

学前，县教育局组织120余名学

校主要负责人、分管安全负责人

参加线下安全工作专题培训，组

织1800余名校车安全管理人

员参加线上安全工作专题培训。2

月27日以来，县教育局联合公

安、交通、应急等部门，对辖区校

车各种设施进行安全隐患排查，

针对发现问题，责成校车公司和

学校立行立改。

据介绍，下一步，濉溪县将

坚持“政府主导、属地管理、部

门联动、市场运作”，健全完善校

车安全管理长效机制。落实“一车

一档”“一人一档”，常态化开展

针对所有校车、校车驾驶员、校

车行驶路线等的安全检查，严

格收费标准审核监管，真正让学

生舒心、学校安心、家长放心、人

民满意。

创新“财金联动”机制 赋能实体经济发展

金365.41万元。

创新金融服务，畅通企业融

资渠道，打造多元化融资体系，

推出“人才贷”“科技贷”等特

色金融产品，建成开发区综合融

资服务中心，吸引8家金融机构入

驻。数字化赋能提效，推广应用

线上金融服务平台，实现716家

企业注册，累计完成线上授信

4341笔、总额170.9亿元。搭建

对接桥梁，全年举办政银企对接

会10场，促成融资意向25.5亿

元；通过“免申即享”方式兑现4

家企业上市奖补40万元。

落实减税降费，优化营商环境

。退税政策精准落地，2024年

全县办理增值税留抵退税2407

万元，切实减轻企业负担。通过

财政奖补、金融支持、税收优惠

等政策叠加，企业综合融资成本

显著下降。

书法进校园

■记者 闫肃 通讯员 陆荣坤

本报讯 3月12日，濉溪县文联组织县书法协会志愿者，走进县新城实验学校，开展“书法名家进校园 翰墨飘香润心田”志愿服务活动，进一步弘扬中华优秀传统文化，提升师生审美情趣和文化素养。

活动中，书法志愿者把画案摆进校园操场，或笔走龙蛇，或行云流水，将原本枯燥的点、横、撇、捺演绎得生动和谐，激发了学生们对书法的浓厚兴趣。同时，耐心向学生们传授书法技巧，引导学生规范书写汉字，近

距离感受中华优秀传统文化的魅

力，也更加坚定学生们传承和弘

扬中华优秀传统文化的决心。

“今天的活动让我们近距离

感受到了书法的魅力。作为一

名教师，在今后的教学当中，我

将持续加强书法教学、传承和弘

扬优秀传统文化。”该校教师周

丰收表示。

弘扬传统文化，传递向上力量。濉溪县书法协会负责人介绍，协会近年来每年都会组织多次书法进校活动，为校园文化注入新的活力与内涵，也为传统

文化的传承与发展提供新的思